
時々陶工・たまに絵師 節分祭

　２月１日から３日まで、宮地嶽神社で節分祭が行われました。「鬼

は外！福は内！」の掛け声に合わせて裃姿の厄年や年男、年女のか
たが福豆をまきました。
　福豆まき神事が行われる特設ステージの前には多くの人が集ま
り、豪華景品が当たる福くじが入った福豆をつかもうと必死に手を
高く高く伸ばしていました。
境内には赤鬼、青鬼が現れ、節分の雰囲気を盛り上げていました。

【中山和恵】

市民広報
ボランティア

第９回環境フォーラム inふくつがありました
　「環境フォーラムinふくつ」が２月１６日、イオンモール福津であ
り、自然環境保全に関するさまざまな体験コーナーや展示会場に
2,000人を超える多くの人たちが訪れました。
　エコクッキング講座では、福津市産のゴボウを使った混ぜご飯
やポタージュなど４品を、親子が分かれて別々に調理。出来上がっ
た料理をおいしそうに頬張る子どもの笑顔が印象的でした。
　その他にも、マイはし・マイ連絡帳入れづくりのコーナー、イオ
ンモール福津の環境保全の取り組みを学ぶエコツアー、九州産
業大学漫画研究同好会による九産ライダーイノセントショー、福
津市地区環境衛生組合連合会の表彰式、九州電力による発電体
験、NPO法人エコけんによるかえっこバザール、市内の希少生物
の展示などがあり、訪れた人たちは楽しみながら環境保全につい
て学んでいました。

人権作文コンテストで感謝状が贈られました

▲感謝状を手にする田中校長と小山市長

　２月３日、福間駅東にあるしらぎく幼稚園で園児たちが元気に豆ま
きをしました。
　園児たちは手作りの鬼の面を付けてグラウンドに集合。「好き嫌いす
る鬼、友達が嫌いな鬼に豆をぶつけて退治しましょう」という先生の掛
け声に、一斉に男の子と女の子に分かれて豆まきが始まりました。途中
から赤鬼、青鬼が現れると、園児たちはパニック状態。逃げ惑う子や泣
き出す子、先生にしがみつく子もいましたが、最後にはみんなで鬼を退
散させることができました。子どもたちのパワーを十分頂きました。

【福﨑信一】

　法務省主催の第３３回全国中学生人権作文コンテスト
で、福間中学校に感謝状が贈呈されました。学校としての
人権意識の高揚に向けた取り組みが顕著であるとして表
彰されたもので、１月２７日に田中校長が市長を表敬訪問
しました。
　福津市ではさまざまな人権学習が行われていますが、
これを機会に、福津市が目指す「人権が尊重される差別の
ない、人権のまちづくり」に向け、中学生の人権意識がさら
に高まることが期待されます。

畦町の天満宮の竹を伐採

▲チェーンソーなどを使って、繁茂した竹を伐採しました

　１月２６日、「唐津街道畦町宿の街並みを保存する会」
が畦町の天満宮に茂った竹を伐採しました。
　約２０人の住民が朝９時から道具を持ち寄って、竹の伐
採や草取りなどの作業を開始。ノコギリやチェーンソーな
どを使って、繁茂した竹を伐採していました。
　およそ3時間の作業で、天満宮に光が差し込み、明る
くすっきりとした姿になりました。
　畦町の地域力を垣間見ることができました。

　１月１６日から２６日まで津屋崎千軒なごみで陶芸家の後藤 晋
さんの作品展がありました。幼いころから絵が好きだった後藤さん
は、東京でのサラリーマン時代に日本橋の三越本店からオファー
があり出展。退職後は陶芸を始めました。名刺の「時々陶工・たまに
絵師」という自己ＰＲのコピーが印象的です。「一生懸命に手だけで
はなくハートで作った」という作品は、上質な器や香炉など幅広い
もの。中でも古文書のように薄い陶板に般若心経を書いた作品は
オリジナルで、文字の練習に１週間も費やした力作です。

　【櫻井紀子】

中学生の人権意識の高揚に尽力

「ふくつ生き物トランプ」も大好評

地域の力でまちおこし

　１月２５日、福間中学校の体育館で「体力チャレンジinふくつ」が開催
されました。
　アビスパ福岡代表取締役の下田功さんから、「スポーツが担う社会の
役割とたくましい子どもを育むために」をテーマにした講演会があり、
世界で活躍しているサッカー選手たちの話を交えた内容に盛り上がり
ました。
　続いて小学生、中学生とその保護者の体力測定。握力、反復横跳び、
立ち幅跳びなど６種類の種目の総合ポイントの上位者が年代別に表彰
されました。　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 【徳永孝志】

体力チャレンジランキングinふくつ

▲環境保全に尽力している人・団体を表彰しました

▲エコクッキング講座。子どもたちはケーキの飾り付けを担当

すすむ

しらぎく幼稚園で豆まき

かみしも

まちのわだい
あなたの周りの身近な出来事や
話題をお寄せください。

〒811-3293（住所不要） ☎43・8113
福津市役所広報秘書課 広報ふくつ行　
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まちのわだい
あなたの周りの身近な出来事や
話題をお寄せください。

　５年間続いた福津プチ起業塾。６年目を迎え、福津交流
起業塾と名前を変えて今年も開催されました。好きなこと
を生かして起業する方法論を学ぶというものです。講師は
津屋崎ブランチ代表の山口覚さん。
　参加者同士が交流しながら、起業することで大切なこと
を話し合いました。
　そこではアイデアとアイデアを結びつけていくという方
法で、新しいビジネスモデルを考えたりしていきました。参
加者は休憩時間にも周りの人と活発に話して情報を交換し
ていました。

▲起業についての心得を伝授する山口さん

好きなことや特技を生かして起業

福津交流起業塾を開催しました
　２月６日、「ひとり暮らし高齢者等の見守り活動に関す
る協定」を市と民間の協力事業者４社（エフコープ生活協
同組合、グリーンコープ生活協同組合ふくおか、セブン－
イレブン・ジャパン、日本郵便株式会社）で締結しました。
　これは、一人暮らしの高齢者や高齢者だけの世帯が増
加する中、協力事業者が日常業務で家庭を訪問した際に
高齢者の異変を察知した場合、市に通報することで必要
な支援につなげていくものです。高齢者が安心して暮らせ
るように見守る活動の充実が期待されます。▲「唐津街道畦町宿の街並みを保存する会」の岩熊寛さんがガイドを務めました

　唐津街道の旧宿場町でまちづくり活動に取り組んでいる
団体や個人が集まり、お互いの活動を紹介したり情報交換
をしたりしてまちづくりを進める「唐津街道サミット」が２月
１５日、「畦町宿」で開催され、赤間・青柳・箱崎・姪浜・前原な
ど９宿場の関係者およそ３０人が集まりました。
　前半は畦町の氏神様である八幡宮や最後の定礼医として
名高い高村直嗣翁頌徳碑、築250年の古民家などを巡る
「まち歩ツアー」。ガイドを務めた岩熊さんのユーモアを交え
た説明は、参加者に大好評でした。後半の交流会では、各地
域のまちづくり活動に関する取り組みを紹介。お互いに情
報交換して交流を深めていました。

住み慣れた地域で安心して暮らせるように歴史でつながる地域の縁

「ひとり暮らし高齢者等の見守り活動に
関する協定」を結びました

第６回唐津街道サミットin畦町宿がありました

日本の美、博多人形

石田哲志博多人形展がありました

神興東郷づくり餅つき大会

市民広報
ボランティア

▲手のひらサイズの人形も多数ありました

　２月２日、神興東小学校で恒例の神興東郷づくり餅つき大会
があり、およそ６００人の子どもや大人が参加して大変にぎわい
ました。蒸した餅米を臼に入れ、子どもたちが代わる代わる杵で
つきます。出来上がった餅はあんこ、きな粉、納豆、大根おろし、
雑煮で振る舞われました。
　また、今年は福間で活躍されている「一心太鼓」の演奏も行わ
れ、皆さんの盛んな拍手を受けていました。
　お餅もあっという間に皆さんのお腹に吸い込まれ、満足感が
会場全体に広がっていました。    　　　　　　　　【吉村邦夫】

▲左からセブン－イレブン福間海岸通り店の髙橋オーナー、
　グリーンコープ生活協同組合ふくおかの三原中部地域理事長、
　小山市長、エフコープ生活協同組合の川平宗像支所長、
　日本郵便株式会社の前田津屋崎郵便局長

　２月３日、水光会総合リハ・フィットネスセンターで介護料理
教室があり、家族の介護を経験した男性が参加しました。
　３日間のコースで、取材した日は「衛生・保存について」を
テーマに食中毒に関する話が講師からあり、その後、実技に入
りました。メニューは煮込みハンバーグや春菊と豆腐のごまサ
ラダなど５種類。材料の玉ねぎ切り、豆腐切り、リンゴの皮む
きには皆さん大変苦労していましたが、目は輝いていました。
　出来上がった料理をお膳に並べた時の満足そうな笑顔に、
私もほっとしました。　　　　　　　　　　　　【山本武利】

介護料理教室

野間　愛奈ちゃん
  の　ま　　  あい な

(中央)八尋　爽太ちゃん
や ひろ    　そう  た

平成 24 年 2月 5日生
原町１区

愛ちゃん、２歳のお誕生日お
めでとう♡
ご飯食べるのが大好きな愛
ちゃん！これからもスクスク
成長してね。愛奈の笑顔でお
父さんもお母さんも毎日幸
せです♡

花田　煌心ちゃん
はな　だ　　　こうし

平成 24 年12月 6日生
宮司１区

こうしくん、１歳のお誕生日
おめでとう♡誰にでも手を振
るしぐさがかわいくなってき
ました。トミカのミニカーで
いつも遊んでいるから、大き
くなったら車が好きになりそ
うですね（笑）　ママより

わが家の宝
みんな大好き！

平成 22年 2月 25日生

(左)　八尋　心美ちゃん
や ひろ　　 ここ み

平成 24 年 3月 30日生

(右)　八尋　菜々夏ちゃん
や ひろ　　　な な か

平成 26年1月16日生

妹思いの優しい爽太。お姉ちゃんになった心美。
元気に生まれてきてくれた菜々夏。
みんな仲良く元気いっぱいに育ってね！！

募集しています
●広報ふくつでは「みんな大好き!わが家の宝」に登場してくれる１歳か
ら４歳程度のお子さんを募集しています。●「○月号に載せて」という場
合を除き、締め切りはありません。申し込みいただいた後の最新号に掲
載します。●誕生月など、掲載号をご指定の場合は、誕生月の前月１日ま
でに申し込みください。●お子さんのお名前・住所（行政区）・生年月日・
お子さんのお気に入り（好きなものなんでも）に写真を添えて申し込み
ください。
申込・問い合わせ　市広報秘書課（福間庁舎）　☎４３・８１１３

花見３区

　古民家ぎゃらりぃ畦で、畦町の博多人形師 石田哲志さ
んの「博多人形展」が１月に開かれました。今年で２度目
となる人形展。福助やひな人形などの一般的な作品の他
に、丸い形のタヌキやフクロウ、カエルなどの福鈴や、幼
児の姿をした稚児大黒や稚児恵比寿などのオリジナル
の人形が飾られていました。見る人の心を和ませてくれ
る人形です。

ち　ご
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寝る・食べる・動く・イライラしない

認知症についての講演会がありました
　２月１５日、市中央公民館で医療法人光風会 宗像病院
（福岡県認知症医療センター）の精神科医 杉原弘治さん
が「認知症について」の講演会を行いました。
　杉原さんは、「認知症には脳のリハビリが大切。自然治癒
力が働きやすい環境を作ること。そのためには『寝る・食
べる・動く（運動する）・イライラしない』ということと『上
手にお薬も使うことが大切』」とおっしゃいました。

福津らしい景観を後世に伝えるために

「ふくつ景観まちづくりシンポジウム」
を開催しました
　市の景観形成の指針となる「福津市景観計画」の３月完成
予定に先立ち、２月８日、中央公民館で「ふくつ景観まちづく
りシンポジウム」を開催、７６人の参加がありました。
　市景観専門家会議委員長の仲間浩一さんによる基調講
演では、景観まちづくりの基本的な考え方に関する講演が
あり、普段の生活に密着した計画づくりであることの重要
性などが語られました。
　次に景観まちづくり会議に参加した委員の代表４人か
ら、会議を通じて感じたことや考えたことをそれぞれの視
点から発表。
　最後に「市民の手で進めよう、福津の景観づくり」をテー
マにしたパネルディスカッションでは、５人の専門家からさ
まざまな意見が交わされました。パネルディスカッションの
途中に客席から質問があがるなど、熱のこもったシンポジウ
ムとなりました。

▲普段の生活で利用している小さくて狭くて細い道（フットパス）の
　重要性を語る仲間浩一さん

▲「景観まちづくり」に市民が参加する上での課題や問題点について、
　専門家の視点から意見が交わされました。

▲丁寧で優しい語り口が印象的でした

優雅に泳ぐハクチョウ

久末ダムにコブハクチョウがやって来ました

　１月２２日、久末ダムにコブハクチョウの姿が見られまし
た。コブハクチョウはクチバシの付け根にコブがあるのが
特徴。４羽のハクチョウたちは親子なのか、仲良く水辺を泳
いでいました。
　ダムの周りをウオーキングしている人は、足を止めて、ハ
クチョウの優雅な姿を眺めていました。
　久末ダム横で中本乗馬クラブを経営している中本さんは
「白鳥は初めて見ました。ここでは珍しいと思います」と話し
ていました。

▲泳ぐスピードが速かったのは意外でした

お手数ですが

５０円切手を

お貼りください

８ １ １ ３２９３

点線に沿って切り抜き、
必要事項を書いて、
必ず切手を貼って
投稿してください。

　自由投稿コーナー「聞いちゃってんしゃい！ふくつ便」では、皆

さんからの自由な意見・要望・談話などを投稿・紹介しています。

　福津市をもっと住みよく、もっと楽しくするためには皆さんの

声がとても重要です。皆さんのさまざまな話をお聞かせくださ

い。お待ちしています。 ※誌面の都合により、掲載できないことがあります。

お便りを送ってください

福津市役所広報秘書課
広報広聴係 行

POST CARD

フリガナ

◎ 氏名

◎ 年齢

◎ ペンネームまたはイニシャル

◎ 住所

◎ 電話（　　　　　　　）　　　　　　-

〒 -

※記載がない場合は、実名での記載とさせていただきます。

◎ 性別 男　・　女歳

ふ
く
つ
便

ふ
く
つ
便
福津市広報秘書課

(福間庁舎 )
☎４３・８１１３

自
由
投
稿

コ
ー
ナ
ー

問い合わせ

公
共
施
設
の
禁
煙
・
分
煙
に
対
す
る
取
り
組
み
に
つ
い
て

匿
名
希
望
さ
ん

　 

福
津
市
は
自
治
活
動
が
盛
ん
に
行
わ

れ
て
お
り
、こ
の
街
に
越
し
て
来
て
よ
か
っ

た
と
思
っ
て
い
ま
す
。

　
た
だ
、公
民
館
で
タ
バ
コ
を
吸
う
人
が

多
い
の
で
困
り
ま
す
。玄
関
先
に
灰
皿
が

あ
り
、出
入
り
す
る
た
び
に
煙
を
吸
わ
ざ

る
を
得
な
い
状
況
で
す
。部
屋
の
中
で
も

吸
っ
て
い
ま
す
。子
ど
も
も
た
く
さ
ん
出
入

り
し
ま
す
し
、高
齢
の
か
た
も
利
用
し
ま

す
。公
共
施
設
で
は
ぜ
ひ
禁
煙
に
し
て
ほ

し
い
で
す
。

①
市
内
の
公
民
館
で
の
禁
煙
・
分
煙
の
状

況
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

②
市
と
し
て
の
禁
煙
・
分
煙
に
対
す
る
取

り
組
み
を
教
え
て
く
だ
さ
い
。

　 

ご
意
見
あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
す
。

　

①
に
つ
き
ま
し
て
は
、次
の
通
り
で
す
。

中
央
公
民
館
　
館
内
は
全
面
禁
煙
で
、館
外

に
喫
煙
場
所
を
１
カ
所
設
置
し
て
い
ま
す
。

ＱA

宮
司
公
民
館　

館
内
は
全
面
禁
煙
で
、館

外
に
喫
煙
場
所
を
１
カ
所（
隣
接
す
る
体

育
館
の
外
に
も
１
カ
所
）設
置
し
て
い
ま

す
。

津
屋
崎
公
民
館
・
勝
浦
公
民
館　

館
内
、館

外
共
に
禁
煙
で
す
。

　

な
お
、各
地
域
に
あ
る
自
治
公
民
館
の

対
応
に
つ
い
て
は
、地
域
で
管
理
・
運
営
し

て
い
る
関
係
上
、各
自
治
会
の
判
断
に
委
ね

て
い
ま
す
。

　

②
に
つ
き
ま
し
て
は
、市
が
管
理
す
る
公

共
施
設
で
は
施
設
内
を
原
則
禁
煙
と
し
、

喫
煙
で
き
る
の
は
屋
外
に
設
置
し
て
い
る

喫
煙
場
所
の
み
に
限
定
し
て
い
ま
す
。

問
い
合
わ
せ　

自
治
公
民
館
に
つ
い
て　

市
中
央
公
民
館　

☎
４
３
・
２
１
０
０　
　

公
共
施
設
に
つ
い
て　

市
財
政
課（
福
間

庁
舎
）　

☎
４
３
・
８
１
３
５

まちのわだい
あなたの周りの身近な出来事や
話題をお寄せください。
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